

孝悌傳家寶·親情暖心窩

老安少懷 幸福滿溢闔家歡

孝悌傳家寶 親情暖心窩

基礎忠恕道院舉辦

第四屆桃園縣孝悌楷模表揚大會

◎ 基礎忠恕道院社福處提供

一貫道本懷慈悲濟世理念，基礎忠恕道場秉承張老前人「道本一體，理無二致」的精神，持續為社會服務。忠恕道院於5年前（民國99年，西元2010年）成立社福處，積極推廣素食健康、舉辦淨化心靈講座，向社會大眾傳播心靈福音；配合政府推動愛與祥和社會計劃，照顧弱勢，致力於濟貧、賑災、敬老、慈幼等志業；更提倡踐行孝道、友愛手足，以促進家庭及社會安定和諧。

天地重孝孝當先

「孝」為我國傳統文化的重要美德，為齊家治國之良箴。「孝」並非只對父母敬養而言，還包含自己德性、智能的修養，以及對國家社會的盡責，也

都是孝的表現。中華民族為重視綱常倫理之民族，欲行仁道於天下，必先行孝悌以事父母、兄長。《大學》：「欲治其國者，先齊其家。」齊家又必先以孝順為根本；悌的本義作「善兄弟」解，乃兄弟間彼此誠心相友愛之意。



▲ 社福處志工引導受獎學生入座。

圓滿生命真孝行

基礎忠恕道院連續4年辦理孝悌楷模表揚活動，於每年3月份接受桃園縣各級學校推薦，經由各校初審及評審委員複審，選拔出孝順勤勉，工讀維持家計，協助家中事務，友愛兄弟姊妹等，有具體事實足證堪為社會楷模者予以表揚。

「2014孝悌楷模頒獎典禮暨表揚大會」於5月18日下午2時，在基礎忠恕道院8樓國際會議廳舉行，特邀請指導單位——桃園縣政府吳志揚縣長親臨頒獎，表揚獲獎學生並致贈表揚狀、獎助學金、禮品。本年度獲獎學生共計：國小組28人、國中組14人、高中組17人、大專組3人及道親組24人，共86位同學獲得表揚。

全方位心靈成長

社福處在這次孝悌表揚活動特別規劃兩主軸，建立「孝悌傳家寶·親情暖心窩」Facebook粉絲專頁，傳遞孝道與愛的福音，和網路上傳〈百孝經〉等YouTube影片，以全方位推廣孝道。同時介紹一貫道推動道德培育班課程，啟發孩子之良知良能，使其建立正確觀念，懂禮敬、會孝順、親手足；以及推動兒童讀經班，使孩子透過讀經明瞭人生正確的方向，吸收



▲ 陳前人表揚獲獎學生並致贈表揚狀。

古聖先賢智慧的結晶，涵養德性，效聖法賢，篤志力行，兩者皆為培養品德之良方。

表揚大會開幕

感恩高齡96歲的陳德陽前人，代表基礎忠恕道院大家長袁前人上台致歡迎詞，宣揚一貫道宗旨：大道已傳遍80多個國家，一貫道持續倡導禮敬五恩：「天地君親師」，故以飲水思源、知恩報本、孝順父母、尊敬師長、友愛手足，來為這些受獎的優秀學子嘉勉。陳前人的精神素養、修行風範，真是讓人敬佩。

學子典範當之無愧

桃園縣縣長吳志揚先生蒞臨頒獎並致詞鼓舞：恭喜上台受獎的每位同學，真是當之無愧，更是學子們共同的典範。5月是孝親月、感恩月，感恩會讓人生充滿喜悅，並需要傳遞給身邊的人。孝悌是中華文化五千年的優良傳統，也是做人最基本的道理和價值；每年有許多同學被表揚是好現象，要繼續推動。同時也期許在現代科技



▲ 瑞周天惠單位帶來精彩的「和太鼓」表演。

與資訊發達、網路與手機充斥的世界，孝悌精神依然不變。孝悌要從小做起，希望各校校長及老師一同參與，從小學到大學都要鼓勵。道親們以身作則，提倡孝道，不餘遺力，讓人心生嚮往。台灣是福地，大家要好好珍惜！

緊接著，依序進行國小組、國中組、高中大專組及道親組頒獎，由多位與會貴賓及點傳師頒獎。同時投影出受表揚同學令人動容的孝悌楷模事蹟。一張張臉孔，儘管青澀，但展現純真笑容，上台這一刻，真實象徵榮耀與肯定！

在主持人陳榮富、鍾一華講師活潑串連下，大會瀰漫溫馨氛圍。其引述兩例，20幾年前，當時連戰先生擔任台灣省主席，主辦反煙拒毒愛心園遊會，活動委由一貫道承辦，在閉幕致詞時，連先生說：他被一貫道嚇三跳。第一跳，一貫道的活動非常準時有序。第二跳，當天十萬人的活動結束，半小時內，一切都收拾完成。第

三跳，一貫道舉辦的活動都沒有留下垃圾，讓連先生很感動。而同年，擔任內政部長的吳伯雄先生，也對一貫道提出三項論述：第一，聰明的老闆，要僱用一貫道的員工，會比較實在。第二，聰明的父母，要讓子女接受一貫道教育，更能贏在起跑點，建立孩子的「心靈免疫力」，讓孩子不受社會污染，教出明理義、有教養的「君子」。第三，一貫道若興盛，警察可以減一半。

主持人並鼓勵受獎同學：今日社會生活習染太多，人的「真實」最美，榮枯要靠自己去栽培，因此要有光明遠大的理想，心中有大目標，泰山壓頂不彎腰，健康社會與人生，由諸位來創造。肯定入孝出悌的孩子，不會變壞。

精彩的節目表演

大會安排多項節目，瑞周天惠單位愛德道親的「和太鼓」率先登場，



▲ 陳康國小同學帶來吉他表演。

15位同學帶來清新活力的「夏風」，為大會獻上祝福。張麗玲老師鋼琴獨奏，帶來三首動聽的演奏曲，驚豔全場，增添大會光彩，全場屏氣凝神聆賞演出，令人回味久久！向陽兒童劇團也再次受邀表演，充滿張力、氣勢與美的緊湊展現，萬分精彩，頻頻獲得來賓讚賞！還有桃園高中9位同學的青春熱舞，活潑、熱力有勁又吸睛，感染全場！最後由陳康國小的一群小朋友帶來五彩搖滾吉他表演，透過音樂傳達：克服人生各種挑戰後的自己會是令人欽佩的巨人！學生展現自信快樂的演出，深受觀眾肯定。

孝悌傳家勤播種

接著由陳秀鸞點傳師致謝詞：基礎忠恕道院推廣孝道不遺餘力，讓孝悌的風氣更盛行，4年來感謝桃園縣

政府的肯定與支持。現代的孩子多被呵護，〈百孝經〉有言：「孝道不獨講吃穿」，須落實在生活中，多體貼父母，不讓父母擔憂。今年的受獎者，是表現最好的同學，希望回去能夠在校園裡繼續播下美好的種子。感謝社會各界長官與貴賓蒞臨盛會，感恩多位校長的支持和參與，感恩道親們觀禮護持。再次恭喜所有榮獲孝悌楷模獎項的學子。

最後，全體受獎學生及貴賓上台大合照留念；服務志工將平安福慧餐盒分享給與會的所有人；在柔美樂聲中，這感動的尾聲更添溫馨。表揚大會落幕，孝悌的小故事卻不斷迴盪在每個人內心，願這美好的孝心與孝行，傳唱悠悠遠遠。



▲ 桃園縣吳縣長與國小組孝悌楷模學生合影。